

恩青與祖國文化畧談

恩青會。

誠然，吾國文化正在垂危之秋，我

海外素譽爲「華僑爲國家之母」的我們

，豈能袖手旁觀嗎？所以我們常常主張

「中學爲體」，「西學爲用」「西政非

要，西藝爲要」的政策去學他人的長處

，如科學，機器，工程建設，或像徐光

啓，李元藻多譯些關於天文水利科學之

書籍，能傳遍於國民，使其了解，藉以

矯正當今中國的落後毛病，但可惜者國

人多注意泰西的文學藝術及其政策，反

泯滅了祖國先賢的人生哲理與仁政，這就是我國心理毛病，實在太可惜萬分

了。

因此近幾年來有很多愛國青年是來

自祖國者，聯合起來並組織了維護祖國

文化的陣容，及辦了很多的月刊，季刊

，特刊，但可惜經濟的缺乏，就像蠻花

一現，便烟消雲散了。但我們愛平青年

會自今春誕生迄今，也會發生無數的阻

礙與巨濱，但由於我們的主席及辦事者

的園地絕對公開，更無黨派撐腰及政治

背景，所以現在成爲雨後獨秀之姿態在

神與魔鬼周旋到底，我們也鼓起了勇氣

出了一部特刊，雖然內容不富，也盡了

大陣容，以集羣力來發揮青年們團結與

共勉之。

(完)

科學界催花有術

△一噴巴連酸液快長大

本文是愛好花卉者的好消息，科學

家發明了「結巴連酸液」。用者祇消

向花噴射，花便快開。還比普通的來得

壯大！還有一個好處，種花之前，先用

這種化學酸液噴過花種，才埋在坭土裏

，則較快萌芽生長，特別在冬天和春

季節下種，更見功效！

壯大！要經過六個月時間才能開花的指

惠山，在江蘇省無錫市的西郊，是江南有名的地方。
惠山腳下的土質，油黑細膩，捏成錢，又折下來的花朵，插在花瓶起時，對於種花者實在補助不少。時間就是金錢，又折下來的花朵，插在花瓶起時，幾天，不會凋謝。

普通的花卉，被這些酸液噴過十天

以上，馬上生效，結巴連酸液，在美

國藥房已有出售，普通是罐裝的，罐子

本身已可噴射，用法有如殺虫水，此外

，又有片庄及粉庄的，任你採用。那末

，這種化學液，噴射之時染上了，有

害嗎？噴過的東西，吃下有害嗎？西點

子老鼠等身上，又塗上牠們的眼睛，却

一點不良的反應也沒有。又噴過牠們的

食料，吃下也不見中毒，故此種〔學劑

很安全，不妨使用呢！

(譯自科學文摘)
關於死的話
黃不香

希臘大哲學家蘇格拉底，被控邪說

惑衆，不崇宗教，下獄仰藥前夕，他的

朋友往監牢裏探望他，發現他在埋頭學

習七絃琴的新樂譜，那朋友驚呼道：「

蘇格拉底！你明天就要被執行死刑了，

而你今天還在學習一首新歌？」蘇格拉

底回答道：「那末，我的朋友，還有什

麼時間讓我學習它呢！」

第二天，蘇格拉底服下去了，蘇格拉底

的身體也漸漸僵硬冰冷起來，他的門徒

有些不能抵受，開始哭泣了，蘇格拉

底用盡最後的力量掙扎止住門人的悲哀

，到了彌留一剎那，他還想起欠了一位

醫生一隻雞的事，連忙吩咐柏拉圖道：

「死後必須頒記得替他償還。」

傳說從前有一個囚徒。趁他押上

刑台，等待下刀時，却幽默地對刽子手

說：「弄正一點，不要觸着我的頭，以

免我忍不住發笑出來，破壞了行刑的莊

嚴氣氛。」

一般來說來，死的期待比死難受。死

的恐怖完全屬於一種「心理作用」，死

本身就是沒有什麼恐怖的，恐怖的心理常

當發生在生死之間徘徊未決的時候，否

則死是沒有理由恐怖的。

印度詩人大哲學家太戈爾，對死的

解釋更是美麗，在他的巨著「生之實現

大陣容，但由於我們的主席及辦事者

的園地絕對公開，更無黨派撐腰及政治

背景，所以現在成爲雨後獨秀之姿態在

神與魔鬼周旋到底，我們也鼓起了勇氣

出了一部特刊，雖然內容不富，也盡了

大陣容，以集羣力來發揮青年們團結與

共勉之。

(完)

生笑曰：「獨我乃不知，然今既知

之，是不可不試！」即索筆爲詩數句，

使王生家中老僕婦爲媒，以詩呈，女見

詩，迴誦再四，使老僕稍待，伸紙引毫

，告白曰：「紅橋小姐案頭詩卷，堆積

，月餘獲命，生納聘，以有期才服難成

禮，乃使先應試，生許之，試期未至，仍

日與女唱和，妻旦時相見，情不能自己

，遂不惜越禮，春風不知若干度。

秋試既屆，即赴京去。女別生，思

至紅橋畔致女，女亦時使婢持其詩，以

付債持歸。情好日篤，然伍翁以牛布衣

禮，自是唱和，妻旦時相見，生有詩，遺書僅携

，女病又霍然，語生曰：「我亦不自知

其何故，對汝似不可一日離，一日不見

汝，即忽若有所失，甫見你，則有病

亦無，幸後勿離我。」生而出而告翁，

即研禮，自是遂爲夫婦。

越一年，生得官，須赴任，其他瘦

瘠，女欲偕赴任所，生恐女不能耐蜀道

，乃女赴任後但求銷差，三月餘即可

返，後此當永不離女。女不得已從之。

生去後三月，未能回，女遂起病

，及一年，生仍未歸，自知不能待，乃

牛淹仕，責奇重，欲辭官而不可，午餘

生淹仕，責奇重，欲辭官而不可，午餘

然後乃返，而女已病死。

生去後三月，未能回，女遂起病

，及一年，生仍未歸，自知不能待，乃

牛淹仕，責奇重，欲辭官而不可，午餘

然後乃返，而女已病死。